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• ' Gruppo Consiliare 
SINISTRA PER CALENZANO- PER .LA MIA CITTA' 

' INTERPELLANZA SULL'EDILIZIA SCOLASTICA E SUI PROGETTI DI 
REALIZZAZIONE DEI PLESSI DEL CAPOLUOGO E DI SETTIMELLO 

Presentato dal Gruppo Consiliare Sinistra Per Calenzano - Per la Mia Città 

Premesso che 

• Con Delibera di G.M. 213/2022 del 20/12/2022 è stato approvato il progetto esecu 
tivo della nuova scuola elementare del capoluogo e, in relazione al lievitare dei costi 
di costruzione, è stato rideterminato in 6,6 milioni di euro l'importo complessivo dei 
lavori; ' , 

• Nel Piano Triennaie degli investimenti approvato dalla Giunta il costo di realizzazio 
. ne del nuovo complesso scolastico di Settimello dedicato alla scuola primaria, per 
l'intervento di demolizione e ricostruzione è indicato in 8 milioni di euro; 

· • In totale nel triennio sono previsti quindi per i due interventi quasi 15 milioni di euro, 
con impatto significativo sull'indebitamento dell'Ente per l'accensione dei relativi 
mutui; · 

Ricordato che 

• Quando all'inizio del mandato àmministrativo furono fatte in consiglio le valutazioni 
preliminari sul tipo di intervento da effettuarsi sulla scuola di Settimello, 
l'Amministrazione sostenne che era preferibile uri intervento radicale di demolizione 
e ricostruzione in luogo di un intervento di ristrutturazione con messa in sicurezza 
sismica e efflcientamento energetico, in quanto alla fine gli interventi anche da un 
punto di vista economico non si discostavano troppo; 

• In occasione del dibattito consiliare fu all'epoca respinta dalla Giunta e dalla mag 
gioranza una mozione presentata dal nostro gruppo che chiedeva di redigere un 
piano dell'edilizia scolastica che tenesse di conto anche degli scenari demografici al 
fine di calibrare al meglio il tipo di interventi ed il loro dimensionamento; · · 

• I 

Valutato che 

• I dati della natalità a Calenzano negli ultimi tre anni sono tornati ai livelli di 20 anni 
fa, passando dai 165 nati nel 2015 ai 125, 127 e 130 nati rispettivamente nel 2020, 
2021 e 2022; 

• Lo stesso dato relativo alla popolazione residente nel 2021 ha visto un significativo 
decremento demografico di circa 400 residenti.' in linea con la tendenza in atto in 
tutto il Paese; 

• Con questi trend di natalità sembra già problematico mantenere il numero delle 
classi in essere; --.. 
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Ritenuto che 

• Prima di procedere con la realizzazione di opere così impegnative per il bilancio 
comunale e per la comunità sarebbe auspicabile acquisire, partendo dai trend de 
mografici in atto, proiezioni possibilmente attendibili sugli scenari futuri e sul fabbi 
sogno in termini di spazi didattici; 

· • Sarebbe altresì auspicabile una riflessione sull'appropriatezza delle risorse da im 
pegnare e se non siano da riconsiderare le possibili alternative, vista I' enorme gra 
vosità delle somme in gioco per i due interventi (15 milioni di euro circa); 

Per tutto quanto sopra esposto 

SI INTERPELLA IL SINDACO O L'ASSESSORE COMPETENTE 
PER SAPERE 

• Se non si ritenga opportuno, prima di procedere ·con la gara di appalto delta nuova 
scuola del Capoluogo e con la progettazione esecutiva del complesso scolastico di 
Settimello, effettuare una ricognizione degli scenari demografici e sulle proiezioni 
della natalità da qui ai prossimi anni, anche in relazione alle previsioni urbanistiche; 

• Se non si ritenga .di effettuare una verifica sulla soluzione progettuale da adottare 
(ristrutturazione con efficientamento energetico e adeguamento sismico invece che 
demolizione e ricostruzione) per il complesso scolastico di Settirnello, visto. il forte 
aumento dei costi rispetto alle previsioni iniziali, che hanno di fatto strav~lto,.., i 
parametri di valutazione iniziali riguardo l'appropriatezza dell'intervento. 
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